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CONCEPT 

Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Wijchen  
gehouden op 30 januari 2020 om 20.00 uur in het Kasteel te  
Wijchen 

 

Voorzitter dhr. J.J. Tap 

  

CDA Dhr. B.G.B. Derksen (fractievoorzitter) 

 Mevr. C.E. Hoogteijling 

 Mevr. M.P. Joosse-De Visser 

 Dhr. J.G.F.M. Peters Sengers 

D66 Mevr. E.A.J. Wittenberg (fractievoorzitter) 

 Dhr. C.P. van Galen 

Kernachtig Wijchen Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst (fractievoorzitter) 

 Dhr. R.L.A. Albersnagel 

 Dhr. W.J. van den Boogaard 

 Dhr. J.M.T. Evers 

 Dhr. R.J.P. van Haren 

 Dhr. T.R.D. Klinkhamer 

 Mevr. R. Loermans 

 Dhr. P.P. Verbeeten 

 Dhr. M.A.J. Verharen 

 Mevr. J.C. Zijlstra 

PvdA Dhr. P.G.W. Gatzen (fractievoorzitter) 

 Mevr. Z. Osman 

 Dhr. W.H.M. Roosenboom 

Sociaal Wijchen Dhr. J.P. de Kievit (fractievoorzitter) 

VVD Dhr. R.J.L. Boumans 

 Dhr. W.T.M.J. Krale 

Wijchen Lokaal Dhr. A.J. van Kuppeveld (fractievoorzitter) 

 Dhr. L.J.P.G. Herms 

  

Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 

  

Wethouders Dhr. T.T.M. Burgers, dhr. N.G. Derks, dhr. G.W.R. 

Gerrits, dhr. P.L.J. Loermans 

  

Afwezig Burgemeester J.Th.C.M. Verheijen, mevrouw H.J. 

Janssen, mevrouw A.C.M. Peters-Vroom 

  

Publiek 27 personen 

  

 

1. Opening 

De voorzitter, de heer Tap, opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. 

Hij vraagt om een moment van bezinning.  

Bericht van verhindering is ontvangen van burgemeester Verheijen, mevrouw Janssen en me-

vrouw Peters-Vroom. 

 

De opstelling in de raadszaal is gewijzigd vooruitlopend op de verbouwing in het kasteel. De 

woordvoerders van de fractie zitten op de eerste rij. 

De spreektijd per fractie in het vragenhalfuur is 3 minuten per fractie en 3 minuten in eerste 

termijn. De spreektijd voor het college is 10 minuten. 

 

De heer Boumans merkt op dat de spreektijd vrij kort is gezien het feit dat hij een motie 

vreemd aan de orde van de dag wil indienen en vraagt of deze iets verruimd kan worden. 
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De voorzitter zegt toe de spreektijd in eerste termijn te verhogen naar 5 minuten per fractie. 

 

2. Vragenhalfuurtje 

- De heer Van den Boogaard inzake financiële situatie bij RN7 

De heer Van den Boogaard memoreert dat in de kranten de afgelopen week gemeld werd dat er 

sprake is van een tekort bij RN7 en een aanvraag is gedaan voor extra geld. In Nijmegen en an-

dere gemeenten is hierop gereageerd. De heer Van den Boogaard vraagt of het college op de 

hoogte is en hiermee iets zal doen. 

 

Wethouder Loermans bevestigt dat het college op de hoogte is en in gesprek zal gaan met RN7 

en de deelnemende gemeenten indien de raad akkoord gaat met de zendmachtiging. 

In de begroting 2020 is geen financiële ruimte opgenomen voor extra geld. Mocht een officieel 

verzoek worden ingediend, dan zal het college hier bij de raad op terugkomen.  

 

- De heer Krale betreffende ganzenpopulatie 

De heer Krale heeft in de kasteeltuin afgelopen week een 45-tal ganzen geteld. Het broedsei-

zoen start nu. Eerder is gesproken over maatregelen om de enorme groei binnen de perken te 

houden. Hij vraagt de wethouder de raad te informeren over de status van deze maatregelen.  

 

Wethouder Loermans memoreert dat in maart 2019 is aangegeven dat op 2 locaties langs het 

meer maatregelen genomen zouden worden. Bij het vertrek van de ganzen in het najaar zal de 

balans opgemaakt worden en de raad hierover worden geïnformeerd. 

 

- De heer Evers ten aanzien van de oud papierinzameling t.b.v. de verenigingen 

De heer Evers heeft vernomen dat de prijzen voor oud papier kelderen als gevolg van vermin-

derde aanvraag vanuit China. Hij informeert of dit gevolgen heeft voor de verenigingen en wat 

de verwachtingen zijn ten aanzien van de toekomst.  

 

Wethouder Loermans erkent dat de oud papierprijs aan het kelderen is. Daarnaast stijgen de 

opslagkosten. De verenigingen moeten rekening houden met een forse daling van de inkom-

sten.  

Dit zal inderdaad gevolgen hebben. 

 

- Mevrouw Wittenberg betreffende de Wijchense Omroep in ’t Mozaïek 

Mevrouw Wittenberg merkt op dat het voormalige kantoor van de Wijchense Omroep in ’t Moza-

iek is ontruimd en leegstaat. Zij informeert hoe dit afgewikkeld is met name met betrekking tot 

de inventaris. 

 

Wethouder Loermans licht toe dat de Wijchense Omroep de inventaris, voor zover eigendom, 

heeft overgedragen aan RN7. Hij is nog in gesprek over een aantal dingen dat nog in de ruimte 

staat. 

  

- De heer Derksen inzake Maas en Waal vlag 

De heer Derksen wijst op het initiatief van de Vereniging Tweestromenland m.b.t. de Maas en 

Waal vlag. Hij informeert of de gemeente Wijchen of de werkorganisatie direct of indirect be-

trokken is geweest bij het ontwerp voor deze vlag, wat de gemeente precies moet met deze 

Maas en Waal vlag en of er concrete ideeën zijn binnen de gemeente.  

 

Wethouder Derks antwoordt dat de gemeente Wijchen, noch de werkorganisatie Druten Wijchen 

interventie heeft gehad in het ontwerp en/of de procedure. Er zijn geen concrete ideeën inge-

diend. Mocht de CDA-fractie suggesties hebben, verneemt hij deze graag. 

De heer Derksen heeft geen concrete suggesties.  

 

- De heer Derksen betreffende Huurlingsedam 

De heer Derksen constateert dat de Huurlingsedam volop in aanbouw is. Er komen 231 wonin-

gen bij. Het college is hier voortvarend te werk gegaan.  

Vooruitlopend op de realisatie van de wegenstructuur is alvast een paaltje geplaatst op de 
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Huurlingsestraat.  

Dit betekent dat bewoners alleen nog via de Graafseweg richting het centrum kunnen. Daar-

naast zijn gemeentelijke groenstrookjes al opnieuw ingericht terwijl er nog gebouwd wordt en 

mensen op de groenstrook willen parkeren. Hij informeert of het niet beter was geweest te 

wachten met het plaatsen van het paaltje en de groenstrookjes tot na de oplevering. 

 

Wethouder Gerrits licht toe dat de inrichting van de wijk de verantwoordelijkheid is van de pro-

jectontwikkelaar. Wanneer dit is afgerond wordt het overgedragen aan de gemeente. Dat de 

Huurlingsestraat nu al is afgesloten is het resultaat van overleg tussen de projectontwikkelaar 

en de bewoners, die erop aangedrongen hebben de afsluiting te doen direct na het gereedko-

men van fase 2 te realiseren. 

  

De heer Derksen informeert om welke bewoners dit gaat, dan wel de wijkvereniging? 

Wethouder Gerrits heeft deze kennis niet paraat.  

  

- De heer Peters Sengers ten aanzien van Driestroom Gezinshuis 

De heer Peters Sengers merkt op dat op 27 juni 2019 een verklaring van geen bedenkingen is 

afgegeven door de meerderheid van de raad m.b.t. het gezinshuis De Driestroom in Leur. De 

aanvraag voor de omgevingsvergunning is nog niet ingediend. Er zou sprake zijn van handha-

vingsacties omdat kennelijk gehandeld wordt in strijd met de voorschriften. Hij vraagt een an-

dere toelichting. 

 

Wethouder Gerrits vermeldt dat de aanvraag voor de omgevingsvergunning al eerder is inge-

diend en de procedure is gestart. Op 19 december jl. is de aanvraag ingetrokken door de indie-

ner en is de procedure gestopt. Er is een concreet verzoek bij de gemeente ontvangen voor 

handhaving en een controle uitgevoerd. Een en ander hield verband met de voorschriften van 

het bestemmingsplan en had betrekking op een paardenbak, schuilstal etc.  

 

3. Vaststellen agenda 

De heer Boumans dient een motie vreemd aan de orde van de dag in, namens de fracties van 

de VVD, D66, CDA, Wijchen Lokaal betreffende woningbouw voor senioren. 

 

De voorzitter voegt de motie toe aan de agenda onder agendapunt 7a. 

 

De agenda wordt overeenkomstig vastgesteld. 

 

4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergadering van 19 december 2019 

De notulen worden zonder wijzigingen goedgekeurd en vastgesteld. 

 

 

5. Afdoening ingekomen stukken 

De lijst met ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 

6. Mededelingen 

Wethouder Burgers deelt mee dat op de agenda de tweede aanvullende subsidieaanvraag 2019 

voor Rondom Wijchen is opgenomen. Gezien het grote tekort is er sprake van urgentie bij het 

nemen van maatregelen in 2020. Er is geen tijd te verliezen om de grip terug te krijgen en lan-

ger wachten is geen optie. Op dit moment wordt gewerkt aan een beslisnota die volgende week 

zal worden toegezonden. Via de griffie is aan de agendacommissie gevraagd deze nota op zo 

kort mogelijke termijn op de agenda op te nemen.  

 

Wethouder Derks meldt dat hij vandaag namens het college de koopovereenkomst Woezikse-

straat 339 heeft ondertekend. Hij is blij, temeer daar het een lokale ondernemer betreft, de die-

renartsenpraktijk Wijchen.  

 

Mevrouw Osman wijst op de flyer ’10 minuten voor democratie’ die op de raadstafels voor de 

raadsleden is neergelegd. Deze flyer is met behulp van de werkgroep inwonersparticipatie van 
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de raad tot stand gekomen. 

  

De werkgroep wil graag weten hoe de inwoners denken over de lokale democratie, vandaar 

deze enquête. Zij vraagt de raadsleden minimaal 3 inwoners te vragen deze enquête in te vul-

len.  

 

7. 20 42036 Tweede aanvullende subsidieaanvraag 2019 Rondom Wijchen 

De voorzitter vermeldt dat de heer Van Gestel zich heeft gemeld om in te spreken en geeft hem 

allereerst het woord.  

 

De heer Van Gestel wil namens het bestuur van Rondom Wijchen een toelichting geven op de 

aanvraag. De tweede aanvraag wordt gedaan omdat de betaalbaarheid van de zorg in het soci-

ale domein erg onder druk staat. Hierover bestaat er geen verschil van mening tussen het be-

stuur van Rondom Wijchen en het college van Wijchen. Er is wel verschil van mening over de 

kosten die gemaakt zijn met betrekking tot de bedrijfsvoering. Hij wil dit graag toelichten.  

Het bedrag van € 300.000 kan worden verdeeld in kosten die gemaakt zijn voor indicatieloze 

inzet voor de broedplaats, het schoolmaatschappelijk werk en andere overige kosten. 

€ 152.000 is rechtstreeks besteed ten gunste van de Wijchense burgers, het schoolmaatschap-

pelijk werk en de broedplaats uitgegeven en dient gezien te worden als extra ondersteuning van 

het onderwijs, de ouders en ter voorkoming van duurdere zorg.  

De inzet voor 2019 is via hetzelfde contract verlopen als in 2018 en zal naar zijn inschatting ook 

in 2020 worden gecontinueerd. Waarom dit nu niet als zorg of welzijn wordt gezien, is niet hel-

der. Hetzelfde geldt voor de broedplaats die in 2017 is opgezet. Er zijn bepaalde hobbels ge-

weest in het subsidietraject met name als gevolg van de onbekendheid van de gezamenlijke 

zorgpartijen over de procedures. De inspreker is ervan overtuigd dat de middelen geheel vol-

gens de doelen zijn besteed.  

Ook het bedrag van € 122.000 overige kosten is goed uitlegbaar en in detail uitgewerkt. Het be-

treft de overdrachtskosten voor de wisseling van de algemeen manager, de te laag ingeschatte 

kosten voor de accountant en de het budget dat niet is overgegaan met de mensen vanuit van 

het sociale wijkteam. Dit was mogelijk te voorkomen geweest, maar is naar mening van 

Rondom Wijchen niet uitsluitend voor rekening van Rondom Wijchen. Rondom Wijchen is het 

vehikel waarin de gezamenlijke zorg- en welzijnspartijen geprobeerd hebben een nieuw per-

spectief vorm te geven tegen aanvaardbare kosten.  

Rondom Wijchen werkt samen met de gemeente ten behoeve van de burgers. Alle bestuursle-

den hebben de afgelopen jaren hun werk volledig kosteloos gedaan. Er is geen sprake van dure 

managers en coördinatoren. In de afgelopen jaren is sprake geweest van een enorme inzet om 

de gezamenlijke beweging tot een succes te maken. Hij is ervan overtuigd dat de beweging een 

goede is. De zeven organisaties binnen het bestuur hebben de handschoen opgepakt en in sa-

menwerking met elkaar en de gemeente getracht een beter perspectief vorm te geven voor de 

burger van Wijchen en ondanks de enorme financiële druk van de moederorganisaties en de ge-

meente zich met hart en ziel ingezet voor de burgers van Wijchen.  

Na het beëindigen van de subsidierelatie tussen Rondom Wijchen en de gemeente Wijchen blijft 

Rondom Wijchen zijn verantwoordelijkheid nemen met als doel een beter sociaal klimaat voor 

alle burgers van Wijchen tegen aanvaardbare kosten. De afgelopen tijd heeft Rondom Wijchen 

intensief samengewerkt met de gemeente en zou graag de samenwerking met de gemeente op 

een goede wijze afronden.  

 

De voorzitter dankt de heer Van Gestel voor zijn betoog en geeft na een korte inleiding het 

voorstel in bespreking. Hij vermeldt dat het voorliggende voorstel betrekking heeft op de gele-

verde zorg in 2019. 

 

De heer Van Galen dient een amendement in namens de fractie D66 om beslispunt 2 te schrap-

pen. Hij is van mening dat de raad voor het blok gezet wordt. Er is sprake van een zeer korte 

voorbereidingstijd, geen informatie avond en het voorstel is niet in de commissie besproken.  

 

Het gaat naast de afhandeling van de zorgkosten ook om een zorgvuldige afhandeling van het 

project. Gezien de tegenstrijdigheden en meningsverschillen, is de fractie van mening dat de 
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raad niet in staat is een goed afgewogen oordeel te geven. Het gaat ook om de manier waarop 

met elkaar wordt omgegaan. Het is een project met vallen en opstaan, samen optrekken en 

nieuwe wegen behandelen.  

De wethouder stelt zich nu formeel en legalistisch op en wil zaken forceren in plaats van netjes 

te beëindigen. 

Formeel wordt uitgaan van kosten de kosten van 2018, zonder begroting 2019 tussentijds te 

herzien, terwijl duidelijk was dat dit niet meer de realiteit was. Was dit niet ook de verantwoor-

delijkheid van de gemeente? De bedrijfsvoeringskosten worden niet vergoed, er wordt betwist 

dat zaken niet goed waren geregeld volgens de regelgevingen. De vraag is of dit alleen te wijten 

is aan Rondom Wijchen. Het grootste deel van de extra inzet betrof het sociaal wijkteam en het 

schoolmaatschappelijk werk. Was de wethouder niet op de hoogte van deze extra inzet? Heeft 

hij hier niet zelf op aangedrongen? 

Is niet zo dat het schoolmaatschappelijk werk in 2018 vergoed werd en en wellicht opnieuw in 

2020. Was er geen sprake van verwekt vertrouwen dat dit ook in 2019 het geval zou zijn. Is het 

juist dat de wethouder, zelf erop aangedrongen heeft, ondanks dat er sprake was van gebrek 

aan afspraken en arbeidscontracten, toch ermee door te gaan. De gevolgen kunnen groot zijn. 

Indien de kosten niet worden toegekend, gaat Rondom Wijchen dan failliet? Welke partijen blij-

ven dan zitten met onbetaalde rekeningen. Staat de gemeente dan garant?  

D66 is van mening dat er nu geen beslissing genomen kan worden en stelt voor dit uit te stellen 

zodat middels een mediation gekomen kan worden tot een goede closure. Dit uitstel heeft geen 

gevolgen voor de liquiditeit maar voorkomt extra kosten. De heer Van Galen is benieuwd naar 

de reactie van de andere fracties en de wethouder.  

 

De heer Van Kuppeveld constateert dat het afronden van het dossier Rondom Wijchen een wel-

les/nietes spelletje wordt. Hij is hier een fel tegenstander van en dringt er bij beide partijen pp 

aan dit op een correcte manier af te handelen. 

De gemeente wil de zorgkosten ad € 967200 voldoen, maar wijst de kosten voor bedrijfsvoering 

ad. € 294.000 af. De heer Van Kuppeveld is van mening dat eerst onderzocht moet worden welk 

bedrag wekelijk is uitgegeven voordat een besluit genomen kan worden. De afdeling financiën 

van de gemeente was nauw betrokken bij de administratie van Rondom Wijchen en zou dit 

moeten kunnen nagaan.  

Hij vraagt waarom er zo’n haast is en er zelfs geen behandeling is geweest in de commissie. 

Kwam de aanvraag net zo onverwacht als de aanvraag van € 3 miljoen en was deze ook nu on-

volledig en niet goed onderbouwd? De kosten die gemaakt zijn voor Dirkzwager zijn naar me-

ning van Wijchen Lokaal oneigenlijk gebruik van belastinggeld en worden ten laste gebracht van 

de Algemene Reserve 2019. Kon dit niet intern worden onderzocht? Welk bedrag resteert er 

nog?  

Niemand heeft er baat bij dat Rondom Wijchen failliet gaat. In november 2019 is een motie van 

afkeuring ingediend met betrekking tot het beheren van het dossier en het nalaten van het tij-

dig informeren van de raad. Deze motie kreeg geen meerderheid omdat de coalitie de wethou-

der de hand boven het hoofd hield. Dit zou gezien de huidige ontwikkelingen kunnen verande-

ren. De fractie houdt de motie vooralsnog achter de hand, maar geeft het college en de verant-

woordelijk ambtenaren de rode kaart. De fractie van Wijchen Lokaal zal het amendement van 

D66 steunen.  

 

De heer De Kievit herinnert er aan dat in 2017 de meerderheid enthousiast in Rondom Wijchen 

is gestapt. Het is misgegaan en er is geen vertrouwen meer. De gemeente wil er zo goedkoop 

mogelijk van af komen. Alle kosten moeten echter links of rechtsom worden betaald. Het zou 

onfatsoenlijk op deze manier met Rondom Wijchen om te gaan. Het financiële risico is niet al-

leen voor rekening van Rondom Wijchen. Hij steunt de inspreker hierin.  

Sociaal Wijchen zal ook het amendement van D66 steunen. Het is belangrijk dat de gemeente 

een fatsoenlijk gezicht toont, omdat Rondom Wijchen anders nooit meer met de gemeente zal 

willen samenwerken.  

 

De heer Boumans merkt op dat de raad in december 2017 ingestemd heeft met de oprichting 

van Rondom Wijchen. Destijds is al gesproken van overschrijding van de kosten en de VVD 

heeft toen al gevraagd om monitoring en bezuinigingen.  
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In de leveranciersovereenkomst is opgenomen dat alle beschikkingen voorgelegd moeten wor-

den aan de gemeente en dat inspanningen pas gedaan mogen worden nadat het budget aan de 

toeleveranciers is toegekend.  

De VVD constateert dat de gemeente, Rondom Wijchen en de toeleveranciers zich niet vol-

doende hebben gehouden aan deze afspraak. Nergens blijkt dat door de gezamenlijke toeleve-

ranciers inspanningen zijn gepleegd om binnen het budget te blijven. De gemeente had kunnen 

weten welke uitgaven verwacht werden. Het is zorgwekkend dat de systemen er kennelijk niet 

op ingericht waren. Dit had geen verrassing hoeven te zijn. De VVD maakt zich zorgen of de 

zaak wel onder controle is. Er zijn verzachtende omstandigheden maar het had beter gekund, 

omdat duidelijk had moeten zijn waar de overschrijdingen laten, hoewel men niet veel had kun-

nen doen aan de overschrijdingen zelf. Naar de zorgpartijen had duidelijkheid gegeven moeten 

worden dat de bomen niet tot in de hemel groeien. De VVD heeft in juni 2019 al gepleit voor 

een zwaardere controlerende rol door de afdeling financiën van de gemeente.  

De VVD stemt in met de beslisnota en ook met het afwijzen van de bedrijfsvoeringskosten. De 

heer Boumans gaat ervanuit dat de wethouder de raad goed heeft geïnformeerd. 

 

Mevrouw Osman merkt op dat al veel is gezegd. De raad wist dat er een extra aanvraag zou ko-

men, maar de fractie is desondanks geschrokken. Wat de PvdA betreft staat het bedrag van 

€ 961.000 niet ter discussie. Dit betreft gedeclareerde zorg die aan de inwoners ten goede is 

gekomen. 

De fractie staat achter het standpunt van het college met betrekking tot beslispunt 2, gezien 

het juridisch advies en hetgeen in de Gelderlander is gepubliceerd. Indien extra kosten nodig 

waren, had teruggegaan moeten worden naar de raad. Het college geeft aan dat dit met betrek-

king tot de bedrijfsvoeringskosten niet het geval is geweest. Er moet een duidelijke lijn getrok-

ken in overeenkomst met de gemaakte afspraken.  

Gezien het tekort in het sociale domein en het feit dat de bomen niet tot in de hemel groeien, is 

duidelijk dat de middelen niet onuitputtelijk zijn. De fractie van de PvdA staat achter het college 

het gaat om de contractuele en juridische lijn. Mevrouw Osman is wel benieuwd naar de aange-

kondigde maatregelen en wacht de beslisnota die door de wethouder is aangekondigd af. Deze 

zal de raad in staat zal stellen keuzes te maken.  

 

Mevrouw Hoogteijling voelt zich opnieuw overvallen omdat vlak voor de vergadering nieuwe in-

formatie wordt verstrekt. Afgelopen november is het einde van de samenwerking met Rondom 

Wijchen aangekondigd. Het “huwelijk” eindigt in een vechtscheiding. De “huwelijkse voorwaar-

den” zorgen voor een oplopend tekort en dit wordt in rekening gebracht bij de gemeente. Het 

eind is nog niet in zicht. 

De fractie van het CDA maakt zich zorgen over de financiële gevolgen voor de jaarafrekening en 

de meerjarenbegroting. In november zijn bij de begroting zorgelijke cijfers gepresenteerd. Re-

kening houdend met de aanvullende subsidieaanvraag, komt de gemeente diep in de rode cij-

fers. Wat betekent dit voor het financiële toezicht vanuit de Provincie? Wat wordt bedoeld met 

de opmerking ‘de ondergrens te herijken’? Het lijkt erop dat men de spelregels, dan wel de risi-

comatrix wil aanpassen.  

De bedoeling van Rondom Wijchen en de PGB (persoonsgebonden budget) was enerzijds de 

veranderopgave in het sociale domein en anderzijds het beheersbaar houden van de uitgaven 

onder voorwaarde van verschuiving van verantwoordelijkheden en mandaat naar de organisa-

ties in welzijn en zorg.  

In de aanvullende subsidie aanvraag zijn verschillende toelichtingen van leveranciers opgeno-

men. Op geen enkele manier zijn zij aangesproken op verantwoordelijkheid. De reacties zijn re-

actief en getuigen niet van gevoel voor urgentie en zijn amateuristisch in het zoeken naar ver-

klaringen. Een reactie is wat mevrouw Hoogteijling illustratief: “de kostprijs kan lager, mis-

schien een keer over hebben”. Er worden suggesties gedaan over het verkorten van de wacht-

lijst, kortere behandelingen, meer kwaliteit, slimmer werken voor hetzelfde geld.  

Zij vraagt zich af waarom pas verbetervoorstellen worden gedaan wanneer een verklaring nodig 

is voor de steeds oplopende kosten.  

Wat het CDA betreft is het te gemakkelijk om te wijzen naar de landelijke trend. Er is meer aan 

de hand en het CDA heeft meerdere keren aangedrongen op een vergelijking met andere ge-

meenten. Kernachtig Wijchen en de PvdA vonden dit overbodig. Er is sprake van falen van het 
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college en het bestuur van Rondom Wijchen en ook na vanavond kan het dossier nog niet geslo-

ten worden. Mevrouw Hoogteijling wacht het debat in tweede termijn af. 

 

De heer Albersnagel merkt op dat in de commissie en de raad uitgebreid is gesproken over de 

financiën van Rondom Wijchen in 2019. Hij is enorm geschrokken van de overschrijdingen, het 

te laat en onvolledig overleggen van de rapporten aan de gemeente over de kosten die zijn ge-

maakt, zonder overleg met de gemeente. In dit dossier gaat het om veel geld en om veel zorg. 

Er hoort een good governance bij: goede cijfers, goede sturing en goede afstemming. De wet-

houder is hierop aangesproken. 

Er zijn drie problemen te onderkennen: de toename van de zorgvraag, te weinig budget en het 

beter kunnen van de governance. De toename van de zorg is lastig te sturen. Wanneer mensen 

ziek zijn, moet zorg geleverd worden en worden betaald.  

Bij de invoering van de decentralisatie in 2015 is het beleid overgebracht van het rijk naar de 

gemeente zodat de zorg dichter bij de burgers zou komen. Tegelijkertijd is het budget met 25% 

omlaag gebracht. Het rijk presenteert nu een overschot van miljarden en de gemeenten een te-

kort van miljoenen op de zorg. 

De politieke vraag is in hoeverre de raad voldoende is meegenomen in de tekorten zoals in het 

voorstel worden gepresenteerd. In de laatste maanden van 2019 werd ingeschat dat de kosten 

nog zouden oplopen tot 6 ton. Eind december heeft de wethouder aangegeven dat het resultaat 

nog 3 ton negatiever zou uitvallen. Dit ziet de fractie terug in het voorstel. De fractie stelt vast 

dat de cijfers overeenkomen, de raad goed is geïnformeerd en de rekening betaald moet wor-

den.  

Ten aanzien van de bedrijfsvoeringskosten is sprake van een geschil. Dit punt is de vorige keer 

opgevoerd en besloten is dit buiten beschouwing te laten. Het komt nu terug. In de leveran-

ciersovereenkomst zijn echter duidelijke afspraken gemaakt, hoe om te gaan met kosten die 

uitgegeven moeten worden. Het college stelt zich op het standpunt de regeling te volgen. De 

raad moet controleren of de afspraken goed zijn nagekomen. Kernachtig Wijchen is van mening 

dat de beslisnota vastgesteld kan worden en zal niet instemmen met het amendement.  

 

De voorzitter schorst de vergadering van 20.40 – 20.50 uur en geeft na heropening het woord 

aan wethouder Burgers. 

 

Wethouder Burgers maakt zich eveneens zorgen over de kostenuitzetting in Wijchen. Ook an-

dere steden worden hiermee geconfronteerd. De gemeenten hebben de uitzettingen niet in de 

hand, het abonnementstarief is gewijzigd, het aantal jongeren dat gebruik maakt van de zorg is 

gestegen en ook het aantal verwijzingen om het sociaal wijkteam heen.  

Vanaf 1 januari 2020 is gestopt met het construct met Rondom Wijchen zodat de gemeente 

weer de directe regie in handen krijgt. Er moet grip op de kosten verkregen worden en daarom 

is aan het begin van de vergadering een beslisnota aangekondigd die in latere bijeenkomsten 

behandeld wordt. 

Vandaag ligt een voorstel voor een aanvullende subsidieaanvraag 2019, waarvan een deel be-

drijfskosten zijn. Eerder is hierover door de raad al besloten dat dit niet onder de subsidie valt. 

Er is geen opdracht voor gegeven en deze kosten kunnen dan ook niet vergoed worden. In het 

afgelopen half jaar is hierover met het bestuur minimaal 10 keer gesproken, in brieven en notu-

len aangegeven, dat hier geen bijdrage gegeven kon worden. Uiteindelijk is dit in november be-

krachtigd door de raad en is besloten hiervoor geen subsidie te verstrekken. Met man en macht 

wordt geprobeerd de kosten binnen de perken te houden. En hiervoor geen ruimte aanwezig.  

Wethouder Burgers is van mening dat duidelijk en consequent aan Rondom Wijchen is aangege-

ven dat voor deze kosten geen toestemming is gegeven. Er rest niets anders dan te zeggen dat 

het geld niet vrijgegeven kan worden omdat er geen opdracht is gegeven.  

Het college was verrast toen in de tweede subsidie aanvraag opnieuw de bedrijfsvoeringskosten 

opgenomen waren.  

Het college heeft advies ingewonnen bij Dirkzwager omdat het goed beslagen ten ijs wilde ko-

men en een second opinion wilde omdat het redelijk complex is. Het werd door deze juristen 

ook bevestigd dat de gemeente hier in sterk staat. 

 

Wethouder Gerrits vindt de vraag van het CDA naar de gevolgen voor de financiën terecht. In 
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de begroting is een meerjarenperspectief geschetst op basis waarvan de Provincie concludeert 

de gemeente een eenvoudige vorm van toezicht toe te kennen. In de 4e programmarapportage 

wordt een eind jaar verwachting genoemd van € 1,9 miljoen.  

De conclusie op dit moment is dat er geen reden is te verwachten dat dit tot een andere vorm 

van toezicht door de provincie zal leiden. Daarvoor is het effect op de begroting te gering. Wel 

moeten, om het meerjarenperspectief te realiseren, strakke maatregelen genomen worden.  

De raad krijgt een beslisnota toegestuurd. Er moet worden bijgestuurd om de meerjarenbegro-

ting waar te maken teneinde onder de eenvoudige vorm van toezicht door de provincie te blij-

ven.  

 

De heer Van Galen merkt op dat zijn vragen niet allemaal beantwoord zijn. Hij wil de vragen 

niet herhalen omdat dit ten koste van zijn spreektijd zou gaan. 

De voorzitter dringt erop aan dat de vragen opnieuw gesteld worden en zal hiermee rekening 

houden. 

De heer Van Galen herhaalt zijn vragen. Er is steeds uitgegaan van de kosten 2018, niet over-

gegaan tot een begrotingswijziging 2018 en ook niet tot een begrotingswijziging 2019. Vindt de 

wethouder dit de verantwoordelijkheid van Rondom Wijchen en niet van de gemeente?  

Is het feit dat zaken niet geregeld zijn in contracten, te wijten aan Rondom Wijchen of ook aan 

de wethouder?  

Het grootste deel van de extra inzet betreft het sociale wijkteam en het schoolmaatschappelijk 

werk. Was de wethouder niet van de extra inzet op de hoogte en heeft hij hier niet op aange-

drongen? Is het schoolmaatschappelijk werk in 2018 vergoed en wat het geen kwestie van ver-

trouwen dat dit ook in 2019 vergoed zou worden? 

Is het juist dat de wethouder, zelf erop aangedrongen heeft, ondanks dat er sprake was van ge-

brek aan afspraken en arbeidscontracten, toch ermee door te gaan? 

Wat zijn de gevolgen wanneer het niet wordt vergoed; gaat Rondom Wijchen dan failliet? Wat 

betekent dit voor de verdere afhandeling? 

 

Mevrouw Hoogteijling vraagt zich af, gezien de mededeling van de wethouder, wat de raad nog 

meer te wachten staat met name ten aanzien van 2019. 

 

Wethouder Burgers wijst erop dat het college heeft steeds gemeld dat sprake was van tekorten. 

Deze zijn in de loop van het jaar gegroeid en dit is keurig terug gemeld in de raad. De afwikke-

ling van 2018 vond plaats ver in 2019. Steeds is het college in gesprek geweest over de uitzet-

ting van de begroting en daarin zijn keuzes gemaakt en is aangegeven dat er geen opdracht ge-

geven werd en er dus ook geen middelen beschikbaar waren. Er is geen uitzetting van het 

schoolmaatschappelijk werk goedgevonden in het sociale wijkteam omdat het niet paste in het 

budget. 

Dit betekent niet dat gestopt wordt met werken, maar dat verzocht is dit op een andere manier 

op te lossen. Het is niet automatisch zo dat de gemeente extra geld beschikbaar stelt. Aangege-

ven is dat er geen opdracht voor is gegeven en er dus geen middelen tegenover staan.  

Het probleem zit bij een van de grotere partijen, MEE Gelderse Poort. De kleine leveranciers 

kunnen hun facturen gewoon in blijven dienen en worden uit het zorgbudget betaald. 

In antwoord op de vraag van het CDA, welke verrassingen er nog komen, merkt wethouder 

Burgers op dat hij dit niet weet. De ontwikkelingen worden nadrukkelijk gevolgd en geprobeerd 

wordt alles zo goed mogelijk in beeld te brengen. Er is geen garantie dat er geen verassingen 

meer komen.  

 

De heer Van Galen heeft expliciet gevraagd, of de wethouder er sterk op aangedrongen heeft 

door te gaan met het werk, dus niet gezegd heeft te stoppen. Naar zijn mening is er wel dege-

lijk sprake van gewekt vertrouwen geweest om ermee door te gaan. 

De vraag wat het betekent voor de rechtspersoon Rondom Wijchen, of deze failliet zou kunnen 

gaan, is niet beantwoord. 

 

Wethouder Burgers merkt op dat het ging om een klein deel van het schoolmaatschappelijk 

werk, dat er boven op kwam. Hiervoor was geen opdracht gegeven en erop aangedrongen is dit 

op een andere manier in te vullen. Dit was de keuze die als opdrachtgever werd gemaakt en dit 
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is steeds in dezelfde bewoordingen aangegeven. Dit is ook in de raad besproken en de raad 

heeft aangegeven de bedrijfskosten buiten beschouwing te willen laten. Het college verschilt 

van mening met het bestuur van Rondom Wijchen. Het is aan hen dit op te lossen. 

  

De heer Van Galen vraagt wie de onbetaalde rekeningen betaalt, mocht Rondom Wijchen niet 

meer bestaan omdat er geen vermogen meer is. Staat de gemeente dan garant? 

 

Wethouder Burgers is van mening dat dit nu gaat tussen de gemeente en Rondom Wijchen. 

 

 

Tweede termijn 

 

De heer Albersnagel bedankt voor de beantwoording. Er is al veel over gesproken en het is goed 

dit nu weer bevestigd te krijgen. Hij wil niet in herhaling vallen. Hij is van mening dat in het 

proces zeker steken zijn gevallen. Ten aanzien van de bedrijfsvoeringskosten is al eerder beslo-

ten deze niet te honoreren. Hier staat hij nog steeds achter. Gekeken moet worden naar de 

voorwaarden zoals deze zijn afgesproken. Dit gaat in het bedrijfsleven ook zo en dus ook tussen 

de gemeente en de leveranciers. De raad heeft hierin een controlerende taak. 

 

Mevrouw Hoogteijling begrijpt dat de heer Albersnagel vindt dat het proces geen schoonheids-

prijs verdient, maar dat de kosten betaald moeten worden. Hiermee is de kous nog niet af. De 

gemeente neemt de contracten mee naar 2020 en wanneer er niets gedaan wordt, dan zijn de 

problemen in 2020 nog veel groter. Zij vindt dat de heer Albersnagel hierover luchtig doet en 

informeert of hij zich geen zorgen maakt over 2020. 

 

De heer Albersnagel heeft eerder het gevoel realistisch te zijn geweest in hetgeen te duiden is 

over het ontstaan van de problematiek. In heel Nederland heeft men hiermee te maken in het 

kader van de wet. De wethouder en het college hebben hierop geacteerd en besloten de samen-

werking met Rondom Wijchen te beëindigen.  

 

Mevrouw Hoogteijling begrijpt dat de heer Albersnagel van mening is dat de situatie van Wij-

chen identiek is aan alle andere gemeenten. 

 

De heer Albersnagel vindt de situatie lastig. Het is niet vreemd en hierop is door het college ge-

acteerd. Het gaat vanavond niet over de situatie in 2020. Toegezegd is dat met betrekking tot 

2020 er een beslisnota wordt voorgelegd. Daar moet worden aangegeven hoeveel vertrouwen 

het college heeft in de uitvoering van de bestaande relaties met de aanbieders. Hij wil deze uit-

werking afwachten en nodigt mevrouw Hoogteijling uit om samen met de woordvoerders om de 

tafel te gaan en hierover te spreken voordat dit naar de commissie gaat. 

 

Mevrouw Hoogteijling heeft de reacties gehoord in de eerste termijn. Het CDA is van mening dat 

de wettelijke verplichte zorgkosten over 2019 betaald moeten worden. De fractie is het met de 

wethouder eens dat deze verplichting niet geldt voor de bedrijfsvoeringskosten.  

Zij vindt het belangrijk ook een doorkijk te maken naar 2020. Wanneer er niets verandert, is er 

onvoldoende controle op de contracten en zal volgend jaar opnieuw dezelfde discussie gevoerd 

moeten worden. De gemeente heeft nu al geen vet op de botten en kan nog zo’n jaar met over-

schrijdingen niet veroorloven. Zij roept de fracties op zich te realiseren dat men zich niet kan 

verschuilen achter Den Haag. Er is veel mis gegaan en vanaf nu dient de gemeente heel scherp 

te zijn op de contracten. Zij is echt geschrokken van de reacties van de toeleveranciers.  

 

Mevrouw Osman heeft in eerste termijn aangegeven achter de beslisnota te staan, maar heeft 

geen reactie gegeven op het amendement van D66. De fractie zal het amendement niet steu-

nen.  

Zij valt mevrouw Hoogteijling bij. In 2020 moeten de raad echt scherp zijn. Zij is het hiermee 

volledig eens. Er is een beslisnota aangekondigd. Er is geen tijd te verliezen.  

Het voorstel van de heer Albersnagel om als raad dit proces goed te begeleiden, steunt zij van 

harte. 
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De heer Van Galen kan zich aansluiten bij de opmerkingen over 2020. D66 is vanaf het begin 

zeer kritisch geweest op hele dossier en nog steeds, maar is ook beducht voor alles wat nog 

komt. Hij realiseert zich dat wellicht nog niet alle rekeningen over 2019 binnen zijn. Indien de 

zaak ongewijzigd blijft, er geen controle is op de kosten, worden dezelfde problemen gecreëerd. 

Er moet veel gedaan worden. 

In het betoog van VVD werd aangegeven dat het vooral te wijten was aan Rondom Wijchen, 

maar de heer Van Galen is van mening dat het eveneens een zaak is van de gemeente waar het 

gaat om governance. De verantwoordelijkheid ligt per definitie bij de gemeente. 

De heer Van Galen betreurt het dat alsnog een beslissing genomen zou worden over beslispunt 

2. Het gaat niet erom of al dan niet zaken toegekend moeten worden. Het belangrijkste punt is 

dat de raad onvoldoende is geïnformeerd om op dit moment een besluit te nemen. Het nemen 

van een besluit van wellicht meer negatieve gevolgen hebben, dan wanneer de tijd genomen 

wordt. Er is nu sprake van een “vechtscheiding” en “zwarte pieten”, soms is een mediation no-

dig. De fractie wil het amendement in stemming brengen  

 

De heer Boumans dankt de wethouder voor de beantwoording. 

Door de wethouder wordt ingegaan op de verwijzingen om het sociaal wijkteam heen. Dit is 

echter zo afgesproken in de leveranciersovereenkomsten. Het had gemonitord moeten worden. 

Jeugdartsen, huisartsen, de officier van justitie, kunnen verwijzingen doen. Er hadden afspraken 

gemaakt moeten worden hoe dit gemonitord zou worden. 

Eén van de argumenten is, dat er geen controle op is. Dit blijft het geval wanneer Rondom Wij-

chen weg is. Ook dan kunnen deze verwijzingen plaatsvinden en moeten goede afspraken ge-

maakt worden over hoe te monitoren en hoe te acteren wanneer sprake is van overschrijdin-

gen. 

Door D66 wordt aangegeven dat de VVD zich focust op Rondom Wijchen. Dit is niet juist. In 

eerste termijn is duidelijk aangegeven dat noch de gemeente, noch Rondom Wijchen, noch de 

toeleveranciers zich voldoende hebben gehouden aan de afspraken. 

De heer Boumans sluit zich aan bij het CDA m.b.t. de verwijzingen naar Den Haag. 

Rondom Wijchen is opgericht zodat toeleveranciers in gezamenlijk overleg goede zorg binnen 

het budget zouden kunnen leveren. Dit is mislukt. Er ligt nu een uitdaging dit voor de toekomst 

goed te regelen. Hij kijkt uit naar de plannen voor 2020. Hier dient goed over gesproken te wor-

den om herhaling van 2018 en 2019 te voorkomen.  

 

De heer De Kievit twijfelt. In eerste termijn was hij heel stellig. De wethouder geeft aan dat er 

geen opdracht is verstrekt en er dus geen geld beschikbaar is. Aan de andere kant is de heer 

Van Galen duidelijk, dat de afspraken niet zo stellig zijn gemaakt. 

De gemeente gaat met goed vertrouwen een rechtszaak in over de kosten. Wanneer de ge-

meente verliest, moet deze gemeente echter betalen en loopt de gemeente enorme risico’s. De 

fractie van Sociaal Wijchen blijft het amendement van D66 steunen. 

 

De heer Van Kuppeveld heeft geen toevoegingen en blijft bij de kritiek op de nota. Hij wacht de 

toegezegde beslisnota af. 

 

De voorzitter gaat over tot de besluitvorming 

 

- Amendement van de fractie van D66 “schrappen beslispunt 2” 

 

De fracties van D66, Sociaal Wijchen en Wijchen Lokaal stemmen voor het amendement. 

De fracties van CDA, Kernachtig Wijchen, PvdA en VVD stemmen tegen het amendement.  

Het amendement is verworpen! 

 

 

- Raadsvoorstel 20 42036 

De heer Van Galen verklaart dat gezien het feit dat de fractie het zeer onzorgvuldig vindt dat 

alsnog een besluit over beslispunt 2 wordt genomen, de fractie van D66 tegen de beslisnota als 

geheel zal stemmen, ook al zou de fractie met beslispunt 1 instemmen.  
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De fracties van CDA, Kernachtig Wijchen, PvdA, VVD, 1 lid van de fractie van Wijchen Lokaal 

stemmen voor het voorstel. 

De fracties van D66, Sociaal Wijchen en 1 lid van de fractie van Wijchen Lokaal stemmen tegen 

het voorstel. 

Het voorstel is aangenomen! 

 

 

7a. Motie vreemd aan de orde van de dag van de fracties van VVD, D66, CDA en  

Wijchen Lokaal: “Woningbouw voor senioren” 

De heer Boumans licht toe dat de VVD, samen met de andere indieners, van mening is dat qua 

woontype er een gat is tussen zelfstandig wonen en het verzorgingshuis. Nieuwe woonvormen 

zouden een oplossing kunnen bieden. De Commissie Toekomst zorg thuiswonende ouderen 

heeft op 15 januari 2020 een rapport gepubliceerd over seniorenwoningen. Het advies is wonin-

gen te verbouwen. Er wordt te weinig verbouwd en gebouwd en dit belemmert de doorstroming 

op de woningmarkt. De rijksoverheid heeft een stimuleringsregeling ingesteld en hiervoor moet 

voor 31 december 2020 een aanvraag worden ingediend. De motie roept het college op in sa-

menwerking met belanghebbende partijen actief de mogelijkheden van het inzetten van de Sti-

muleringsregeling te onderzoeken voor alle kernen in de gemeente Wijchen.  

 

Mevrouw Wittenberg is van mening dat uitwerking gegeven kan worden aan de vraag voor meer 

woningen, die geschikt zijn voor senioren zoals door de heer Boumans aangegeven, voor onder-

zoek naar de mogelijkheden die de stimuleringsregeling biedt. 

De regeling richt zich op totstandkoming van geclusterde woonvormen met levensloopbestendig 

of makkelijk aanpasbare woningen, door het geven van subsidies en borg te staan met lenin-

gen. Dat samenwerking niet vanzelfsprekend is, tussen gemeenten, woningcorporaties, zorgor-

ganisaties en particulieren werd vorige week bevestigd door de Taskforce Wonen en Zorg van 

het ministerie. De gemeenten moeten hierin een voortrekkersrol nemen. Met de motie van VVD, 

D66 en het CDA wordt opgeroepen hieraan uitvoering te geven. 

 

Mevrouw Joosse memoreert dat twee jaar geleden in het verkiezingsprogramma van het CDA al 

veel aandacht is gevraagd voor woningbouw voor senioren. In de afgelopen twee jaar is deze 

wens nog groter geworden. Het is niet zozeer meer een wens: er is sprake van woningnood. 

Ouderen moeten, willen, langer in het eigen huis blijven wonen. Wat echter wanneer iemand in 

een groot huis woont met veel lege kamers waardoor de eenzaamheid wordt versterkt? Wat als 

er geen slaapruimte beneden is. De ouderen zullen dit over het algemeen niet zelf melden. 

In 2018 was 20% van de inwoners van Wijchen ouder dan 65 jaar. Over een paar jaar is dit 

25% en mensen zullen steeds langer zelfstandig moeten blijven wonen. 

Het is alle hens aan dek om voor ouderen het mogelijk te maken in de vertrouwde kern te blij-

ven wonen. Alle mogelijkheden moeten benut worden om meer geschikte woningen voor senio-

ren te bereiken. 

 

De heer Van Kuppeveld roept partijen op voor de motie te stemmen. 

 

De heer Gatzen is van mening dat men inhoudelijk het niet oneens kan zijn met de motie. Hij is 

het wel oneens met de agendering. Het ontbreekt aan elke vorm van urgentie. Op deze wijze 

kan elke rapport als een motie vreemd aan de orde van de dag worden geagendeerd. Hij wil 

hier aandacht aan besteden in het presidium. 

 

De heer Klinkhamer is zich bewust van de grote woningbouwopgave die er ligt. Er wordt speci-

aal aandacht gevraagd voor de senioren, maar ook andere doelgroepen verdienen aandacht. Hij 

verwijst naar de woonvisie, pagina 65 waar ingegaan wordt op mensen met een zorgvraag, be-

schut wonen, geclusterd wonen.  

Er is nu een onderzoeksrapport gepubliceerd en dit bevestigt dat er veel aandacht voor is. Veel 

aanbevelingen zijn al onderdeel van het beleid en de woonvisie. De wethouder is in gesprek met 

partijen. De stimuleringsregeling bestaat al even en hij gaat ervan uit dat hierover al wordt ge-

sproken. Hij vraagt zich af of de motie niet overbodig is, maar het is dermate belangrijk zodat 

de fractie met de motie zal instemmen. 
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De heer De Kievit vindt het prima dat partijen pleiten voor meer woningbouwmogelijkheden 

voor senioren. Wanneer eengezinswoningen vrijkomen, is dit goed voor de doorstroming. 

Er is onderzoek gedaan naar de woningmarkt. Er zouden 1.500 woningen bij gebouwd kunnen 

worden, waarvan 950 appartementen. Deze zijn uitstekend geschikt voor senioren omdat hier 

bed, bad en brood op één verdieping plaatsvindt. Die mogelijkheden zijn er dus al. Er is een gat 

tussen zelfstandig wonen en intramuraal, en hij wijst op het project in Wijchen Noord, de Mean-

der. De bewoners hebben wel een indicatie nodig. Uit betrouwbare bron weet hij dat ZZG en Ta-

lis naarstig op zoek zijn naar een locatie in Wijchen Zuid. Partijen doen erg hun best dat te doen 

wat in de motie wordt gevraagd. Hij zal de motie steunen, maar wijst erop dat het al gebeurt. 

 

Wethouder Gerrits zal de woorden van de heer De Kievit niet herhalen, maar ondersteunt ze 

wel. De aandacht voor de woonsituatie van senioren wordt terecht gevraagd. Hij merkt op dat 

er vanzelfsprekend aandacht is de inzet van de stimuleringsregeling en beschouwt dit als een 

onderdeel van het werk van het college om dit soort zaken op te pakken. In de woonvisie is dit 

al geborgd. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming. 

 

De raad stemt unaniem in met de motie. 

De motie is aangenomen! 

 

 

8. Stemmingen 

De raad stemde in met de volgende voorstellen: 

 

- 20 32868  Subsidieaanvraag Kans en Kleur 2020 

 Mevrouw Joosse onthoudt zich van stemming in verband met betrokkenheid bij de 

brede school. 

 

- 20 37471  Advies toewijzing zendvergunning RN7  

 

- 20 40703  Budgetoverhevelingen 2019-2020  

 

- 20 34728  Subsidie peuteropvang en voorschoolse educatie 2020  

 Mevrouw Joosse onthoudt zich van stemming in verband met betrokkenheid bij de 

 peuteropvang. 

 

- 20 40171  Financiële en beleidsmatige kaders van de MGR  

 

- 20 40598  Definitief ontwerp renovatie Kasteel Wijchen  

 

- 20 32035  Startnotitie RES Arnhem Nijmegen 

 De fracties van CDA, D66, Kernachtig Wijchen, PvdA, Sociaal Wijchen, VVD  stem-

men voor het voorstel. 

 De fractie van Wijchen Lokaal stemt tegen het voorstel. 

 Het voorstel is aangenomen! 

 

- 20 37884  Rapport Rekenkamercommissie Minima Effect rapportage 

 

- 20 39301  Zienswijze op de GGD kaderbrief 2021 

 

- 20 42395  Benoemen begeleidingscommissie waarnemend burgemeester 

 Het voorstel wordt bij acclamatie vastgesteld! 

 

9. Sluiting 

De voorzitter sluit om 21.40 uur de vergadering. 


